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AVVISO  ESPLORATIVO  DI MERCATO  
PER ACQUISTO O LOCAZIONE DI IMMOBILE
ATAM SPA

Ritenuto doversi eseguire una preliminare indagine di mercato al fine di accertare l’effettiva disponibilità nella città di Arezzo di immobili o porzioni di essi, di seguito immobili, idonei ad ospitare la nuova sede aziendale, nonché verificare la compatibilità della spesa;
RENDE NOTO CHE

intende avviare una preliminare indagine di mercato per acquisire in proprietà o alternativamente in affitto un immobile rispondente alle seguenti caratteristiche:
· ubicazione: preferibilmente situato all’interno della cinta muraria o nelle immediate vicinanze; 

· superficie: circa 350 mq, preferibilmente piano terra o primo piano, con destinazione uffici, inclusi spazi accessori e spazi comuni ed esclusi magazzini, parcheggi e superfici interrate; 

· magazzini e archivi: 100 mq, piano terra collegato o collegabile direttamente agli uffici ed accessibile agli autoveicoli; 

· parcheggi: circa 7 posti auto, anche scoperti; 

· categoria catastale compatibile con la destinazione richiesta dal presente Avviso;
· non essere gravato da ipoteche, vincoli o limitazioni all’uso di qualsivoglia natura (es. usufrutto, diritto di abitazione);

· sia immediatamente acquistabile e utilizzabile;

· sia dotato di certificato di abitabilità/agibilità;

· sia libero da persone o cose;

L’immobile dovrà ottemperare in ogni sua parte alle normative nazionali e locali, urbanistiche, edilizie, tecniche, di igiene e di sicurezza sui luoghi di lavoro relative alla destinazione d’uso specifica. 

Le proposte, chiuse in apposita busta debitamente sigillata e controfirmata sui lembi di chiusura, dovranno riportare esternamente l’indicazione del mittente e la dicitura “PROPOSTA DI VENDITA O LOCAZIONE” e dovranno pervenire, a pena d’esclusione, all’Ufficio Protocollo di ATAM SpA via Setteponti n. 66 entro e non oltre le ore 12.00 del giorno 7 marzo 2009 direttamente ovvero a mezzo servizio postale o assimilato (non fa fede il timbro di spedizione).  

Le proposte dovranno contenere i seguenti elementi:
a) dati anagrafici e fiscali del soggetto che sottoscrive l’offerta;
b) titolo in virtù del quale viene presentata l’offerta (proprietà o altro);
c) planimetrie, sezioni e prospetti in scala 1/100, aggiornate allo stato di fatto dello stesso immobile;

d) certificato catastale dell’immobile;
e) misure e metri quadrati della superficie utile dell’immobile offerto, con precisazione del netto e del lordo;
f) Idonea documentazione fotografica di tutto l’immobile (interni ed esterni);
g) Relazione tecnica illustrativa, redatta da ingegnere o architetto iscritto al rispettivo albo professionale, che evidenzi le caratteristiche dell’immobile proposto ed attesti l’idoneità dello stesso sotto il profilo della regolarità tecnica e della conformità alla normativa vigente, in materia di impiantistica e prevenzione incendi ed igiene;
h) Indicazione, in cifre ed in lettere, del prezzo totale e al mq di vendita o di locazione. 
ATAM si riserva di richiedere chiarimenti e integrazione della documentazione inviata, di effettuare trattative, anche contemporaneamente, con una o più offerte, ovvero, qualora non ne ritenga conveniente nessuna, di non stipulare il contratto di compravendita o locazione. 

Il presente avviso è finalizzato ad una ricerca di mercato e pertanto non può essere considerato vincolante per ATAM, né può essere considerato promessa di acquisto.

ATAM individuerà insindacabilmente l’offerta più conveniente mediante una valutazione comparativa delle proposte pervenute, tenendo conto di una serie di elementi quali il prezzo richiesto, la superficie dell’immobile, la dislocazione nell’area urbana, lo stato dell’immobile, le condizioni degli impianti tecnologici, la maggiore o minore adattabilità degli spazi alle esigenze di distribuzione degli spazi stessi.
I soggetti che hanno presentato un’offerta si dovranno impegnare a mantenere la proposta avanzata irrevocabile per un periodo non inferiore a 120 giorni a decorrere dalla data di scadenza del presente avviso.
ATAM  non riconoscerà alcun compenso per eventuali mediazioni.
Con la presentazione delle proposte di vendita gli offerenti consentono il trattamento dei propri dati, anche personali, ai sensi del D. lgs. 30/6/2003, n. 196, per le esigenze legate alla presente procedura e per la eventuale stipula del  contratto di compravendita o locazione.
Data    19 febbraio 2009

Il Direttore Generale
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