POLITICA  Sistema di Gestione Salute e Sicurezza sul Lavoro


PREMESSA
La Direzione aziendale ha adottato e diffonde ad ogni livello dell’organizzazione il seguente documento che definisce l’orientamento dell’impegno aziendale, i valori essenziali, le convinzioni sui cui si basa il SGSL. Inoltre indica, in linea con le Linee Guida UNI e INAIL, i principi d’azione e gli obiettivi generali, sulla base dei quali saranno valutate le prestazioni in tema di sicurezza.

Tutto il sistema di gestione aziendale è basato sul concetto preventivo del ciclo di Deming detto del “PDCA” che si intende come :

· Plan = Pianificazione delle attività aziendali per il miglioramento delle proprie prestazioni sulla Gestione della Salute e Sicurezza del Lavoro,

· Do = attuazione di quanto pianificato nei tempi e modi stabiliti,

· Check = verifica che quanto è fatto per la gestione della Salute e Sicurezza del Lavoro sia in linea con quanto si è deciso di fare,

· Action = azioni conseguenti ai risultati delle verifiche e del riesame.

Questo principio organizzativo,  applicato anche nel sistema di gestione salute e sicurezza sul lavoro innesca la spirale del miglioramento, e permette che la politica sia resa operante e mantenuta attiva:

Peculiarità del presente documento è:

· Completa congruenza con le altre politiche aziendali: qualità, e SA8000;

· Facilità di comprensione;

· Disponibilità pubblica a tutte le parti interessate;

· Diffusione alle maestranze;

· Guida, al personale d’ogni livello, a costante riferimento nelle scelte e decisioni operative;

· Base per definire gli obiettivi ed i traguardi in materia di sicurezza e salute sul lavoro per tutte le attività.
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POLITICA


La direzione di ATAM S.p.A. ha emesso, adottato e diffuso, sia all’interno, ad ogni livello aziendale, che all’esterno, comunicandolo agli stakeholders, la presente politica, redatta secondo i criteri indicati nelle “Linee Guida UNI INAIL”.
Scopo della politica è quello di definire chiaramente i valori essenziali e le convinzioni dell’azienda sul tema della SSL. 

Inoltre ha lo scopo di definire i principi d’azione ed i risultati a cui tendere l’azienda per il tema Salute e Sicurezza ed esprime l’impegno del vertice aziendale nel promuovere nel personale la conoscenza degli obiettivi, la consapevolezza dei risultati a cui tendere, l’accettazione delle responsabilità e le motivazioni.

Il rispetto e la tutela della salute e sicurezza sui luoghi di lavoro è sempre stato un aspetto verso il quale l’Alta Direzione di ATAM S.pa. ha sempre prestato grande attenzione. 

ATAM, in qualità di società per azione con capitale posseduto da un unico socio, il Comune di Arezzo,  ha coscienza dell’ importante ruolo sociale, centrale nella vita della città e, per questo motivo, ora più che mai, è impegnata a migliorare le sue prestazioni inerenti la gestione della Salute e Sicurezza del Lavoro, nel rispetto della legislazione e regolamentazione vigente, nonché degli eventuali accordi sottoscritti con organizzazioni esterne.

La Politica, che si concretizza nel Piano di miglioramento, assegna le priorità agli impegni riportati nel seguente elenco che costituisce il quadro di riferimento per definire gli obiettivi e  i traguardi: 
· Garantire il miglioramento continuo del Sistema di Gestione della Salute e Sicurezza del Lavoro e delle sue prestazioni, assicurando il rispetto dei requisiti cogenti dettati dalla legislazione sia in materia di sicurezza ed anche da quelli stabiliti all’interno da Atam;

· la responsabilità nella gestione della SSL riguarda l’intera organizzazione aziendale, dal Datore di Lavoro sino ad ogni lavoratore, ciascuno secondo le proprie attribuzioni e competenze;

· L’alta direzione deve fornire le indicazioni su chi siano i responsabili per i contenuti, l’emanazione, l’applicazione e l’aggiornamento in tema di salute e sicurezza del lavoro.

· Esercitare una efficace  prevenzione sugl’infortuni 

· Ridurre i rischi ogni qual volta si individuino o definiscano nuove attività o si riesaminino quelle esistenti.

· Responsabilizzare tutte le funzioni aziendali, coinvolgendo e informando i propri dipendenti e sensibilizzando i fornitori affinché sviluppino una corretta coscienza in materia di Salute e Sicurezza del Lavoro;

· Promuovere iniziative volte a comunicare alla comunità i propri impegni assunti in campo di Salute e Sicurezza del Lavoro.

· Utilizzare i risultati, dell’analisi di valutazione, per impostare le azioni di miglioramento del sistema di Gestione della Salute e Sicurezza del Lavoro.

· L’alta direzione si impegna a valorizzare ed a migliorare continuamente le competenze e le capacità delle risorse umane interne, sia perché sono i depositari principali del know-how dell’Organizzazione, ma anche perché risultano i riferimenti essenziali per la prevenzione in tema di sicurezza e salute sul luogo del lavoro.
· L’alta direzione si impegna a favorire la cooperazione tra le diverse risorse aziendali, la collaborazione con le organizzazioni dei lavoratori e quelle imprenditoriali, con gli enti preposti ai controlli e con le rappresentanze terze che svolgono attività correlabili con la sicurezza. 

· L’alta direzione si impegna a mettere a disposizione tutte le risorse necessarie ( umane strumentali, organizzative, impiantistiche, strutturali, economiche, finanziarie, etc.) necessarie al perseguimento degli obbiettivi di miglioramento in tema di sicurezza.

· L’alta direzione si impegna ad assicurare la diffusione della politica per la sicurezza e la salute sul luogo del lavoro anche presso tutte le parti terze interessate, sia individuali che collettive. 

Data    17/12/2011









Il Rappresentante Legale










        Francesco Falsini
Rev. 0 del 17/12/2011
Pagina 1

